

НАШ РАБОЧИЙ КЛАСС ОДАЕТ ВСЕ СВОИ СИЛЫ ДЛЯ ДЕЛА ПОБЕДЫ, НЕ ПРЕСТАНО СОВЕРЩЕНСТВУЕТ ТЕХНИКУ ПРОИЗВОДСТВА, УВЕЛИЧИВАЕТ МОЩНОСТЬ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ВОЗДВИГАЕТ НОВЫЕ ФАБРИКИ И ЗАВОДЫ. РАБОЧИЙ КЛАСС СОВЕТСКОГО СОЮЗА СОВЕРШИЛ ВЕЛИКИЙ ТРУДОВОЙ ПОДВИГ В НАШЕЙ ВОЙНЕ.

И. СТАЛИН.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построюкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

Всё для фронта, всё для победы!

Выполнить клятву вождю

(С ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СТРОИТЕЛЕЙ)

— Вся работа построючного и цеховых комитетов за истекший год направлялась на выполнение производственной программы, развертывание социалистического соревнования, улучшение быта строителей. — начал свой доклад председатель построюкома тов. Лебедев. — Лучшими цеховыми комитетами у нас являются цеховые комитеты: второго стройуправления, где председателем тов. Ломакин, управления треста — тов. Хандюк, железобетонного завода — тов. Худеев. Эти цеховые комитеты сумели охватить профсоюзом 85 процентов состава трудящихся, хорошо собрать членские взносы и по боевому развернуть предоктябрьское соревнование, особенно в железобетонном заводе.

Производственно-массовые мероприятия

На первое января 1944 года в тресте было 40 фронтовых бригад, в которых работало 369 человек, в том числе 10 гвардейских бригад. На 1 сентября уже имеется 140 фронтовых бригад, охватывающих 1510 человек, а гвардейских бригад — 36 и в них работает 437 человек. Строители продолжают героические образцы труда. Бригада бетонщиков тов. Валлиса обеспечила досрочное выполнение важного задания, проработала подряд 68 часов. Бригада плотников тов. Явина строит жилые пятиэтажные дома поточным методом, перевыполняя нормы в 2—3 раза.

В предоктябрьском социалистическом соревновании выросли лучшие люди стройки: тов. Малоземов — мостовщик, тов. Пикалов, бригада которого дала на кровле 5 норм за смену. Каменолом тов. Гашев стал на стахановскую вахту и выполнил задание на 98,4 процента. 93 процента всех рабочих соревнуются в бригадах, но индивидуальным соревнованием охвачено пока 92 человека.

За 9 месяцев план строительства выполнен неудовлетворительно — всего на 69,9 процента. Организация работ грешит рядом дефектов, в результате трест из месяца в месяц с программой не справляется, строители клятву товарищу Сталину не выполнили. Большая вина ложится на нас, профсоюзных работников, мы не сумели организовать строителей на выполнение программы, плохо проверяем бригадное соревнование, слабо развернули индивидуальное соревнование и соревнование по профессиям.

Жилищно-бытовое обслуживание трудящихся

По сравнению с 1943 годом жилищно-бытовые условия трудящихся улучшились, почти ликвидирована двухъярусная система кроватей, Земляной городок больше не существует, построены новые дома. Рабочие почти полностью обеспечены постельным бельем, но не хватает еще в общежитиях столов, тумбочек и табуреток.

Наш жилищный фонд все же не обеспечивает возрастающей потребности рабочих. Основные недостатки: ветхость домов, неудовлетворительный капитальный ремонт жилья, особенно

на Экскаваторном поселке. Настала пора отказываться отстроек временного, барачного типа, а нужно переходить на капитальное жилищное строительство.

Для контроля работы столовых и магазинов была организована группа общественных контролеров. На протяжении этого времени проведено 107 плановых проверок и 42 внезапных ревизии. В результате снято с работы 70 человек, из них 21 привлечены к уголовной ответственности. Полностью сменены штаты руководителей в третьей и четвертой столовых.

После проведенного общественного смотра по столовым там увеличился ассортимент выпускаемых блюд, установлены нормы выхода готовой пищи и т. д.

Материальная помощь построюкома

Культурно-массовая работа проводилась на участках, в общежитиях и в красных уголках. Хорошо работал красный уголок авторемонтной мастерской под руководством тов. Колокольцева. Там организовывались по вечерам доклады на политические темы, в обеденный перерыв проводилась чистка газет. Неплохо работает красный уголок на Каменном карьере, где руководит тов. Лившиц. Она организовала кружок текущей политики, в котором занимается 12 человек, по выходным дням регулярно демонстрируется кинокартина.

430 детишек членов профсоюза отдыхали летом в пионерлагере.

В весенне-посевную кампанию все семьи фронтовиков были обеспечены семенами. 20 семьям даны квартиры, отпущено 1698 кубометров дров, 8 тонн овощей, выдано 24918 рублей денег. Специальная помощь была оказана особо нуждающимся красноармейским семьям — Ермолинской, Вакс, Хасмудиной и Казаковой.

Профсоюзный контроль слаб

Жилищно-бытовая комиссия не выполнила поставленной перед ней задачи, — сказал мастер первого стройуправления тов. Канцевич. В общежитии № 47 на Рабочем поселке проживают лучшие люди нашей стройки, а в помещении холодно, коммунальный отдел не проявляет заботы о нуждах трудящихся.

Командир гвардейской бригады тов. Сандлер рассказал о том, как плохо работает рабочий контроль и его руководитель тов. Фельдман. В столовых — обшеты, обвесы, обеды приготавливаются некачественно и невкусные, а рабочий контроль за этим не следит. Особо плохо в столовой № 4. Но и построюком слабо реагирует на акты, составленные рабочим контролем. К общественному смотру столовых рабочие не были привлечены.

Об этом же говорили тт. Хан-Дюк, Ломакин, Фролов.

Работать по-боевому

— В великую Отечественную войну перед профсоюзной организацией поставлены особо ответственные задачи, — указал председатель обкома союза тов. Кудрявый. — Надо было развернуть социалистическое соревнование, соревнование по профессиям, а с этой задачей построюком не справился. Производственный план по Свердловскпромстрою выполнен только на 69 процентов, построюком не организовал членов профсоюза на выполнение программы. Профсоюзная организация Свердловскпромстроя работала непланово, действительно общественного контроля тов. Фельдман не руководил. Кадры воспитывались и закреплялись за строительством плохо. Рабочие собрания проходят редко. Самокритика не развита.

— Большую работу провел построюком по жилищному обслуживанию трудящихся, но достигнутые результаты нужно закрепить, — говорит секретарь партбюро Свердловскпромстроя тов. Артемчик. — С началом стало много случаев. Неплохо поработали в весенне-посевную и уборочную кампании. Большая помощь оказана семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны. Но много еще работы для нашей профсоюзной организации и новому составу построюкома. Надо работать по-боевому, с тем, чтобы нам скорее выполнить клятву вождю.

Конференция признала работу построюкома удовлетворительной, но предложила исправить ряд недостатков. Нужно организовать коллектив строителей на завершение годовой программы, выполнить клятву вождю, отдать все силы для помощи фронту, для скорейшей победы над проклятым врагом.

В пленум построючного комитета избраны тт. Беззубов, Бакулин, Лебедев, Фельдман, Иванов, Язовский, Хан-Дюк, Аверков, Худеев, Млюшеченко, Пестов, Выжанова, Егорнин, Понасюк, Чичерин.

А. СЕНКЕВИЧ.

Перешли на график

С 9 ноября наш участок перешел на суточный график. Подсчитав имеющийся в наличии материал, учтя перспективы его дальнейшего поступления, я составил график работ на пятидневку. В графике определил с возможной точностью все предстоящие работы каждой бригады, указал объемы работ.

Составленный график я довел до сведения каждого рабочего. 9 ноября вечером, совместно с бригадами, мы подвели итоги первого дня работ по графику и с удовлетворением констатировали подъем на стройке. Все бригады в основном выполнили и перевыполнили повышенные дневные задания.

Так мы проработали по графику пять дней и в результате были сколочены и уложены балки перекрытия, поставлены прогоны и стропила, проведена подготовка к укладке защитного настила. Все эти работы раньше за пять дней мы бы не сделали.

На последующее время мною разработан новый суточный график.

Мастер А. ПОДУШКОВ.

Обучу пять каменщиков

На совещании стахановцев треста говорили о том, чтобы квалифицированные рабочие лучше передавали свой опыт молодым. Я прошу наших руководителей дать мне пять рабочих на обучение. Я передам им свой пятнадцатилетний опыт и до нового года обязуюсь сделать их каменщиками, а самому довести выработку до 200 проц.

Наш лучший кровельщик города тов. Парин через газету «Свердловский строитель» призывает нас соревноваться на лучшего рабочего своей профессии. Я буду соревноваться с лучшими каменщиками тт. Чижиковым, Масляниковым, моим братом-орденоносцем тов. Лесановым.

Стахановец-каменщик М. ЛЕСАНОВ.

24 строителя награждены медалями „За оборону Москвы“

Недавно в клубе Рабочего поселка было собрание участников Отечественной войны. Присутствовали фронтовики, наши строители, участники боев под Сталинградом, Орлом, Ленинградом, Харьковом. Многие из них уже имеют правительственные награды. Здесь же находились 24 участника разгрома немцев под Москвой. Всем им вручены медали «За оборону Москвы». Среди награжденных стахановцы деревообделочного комбината тт. Катасов, Зуев и Будрин, которые дали подарок Родине, готовясь к октябрьским дням: они выполнили 750 процентов нормы на изготовлении деталей для сборно-щитовых домов.

Получил награду лучший шпалевец первого стройуправления тов. Чистяков. Он знает 6 строительных профессий и этим профессиям обучил 11 рабочих.

От имени награжденных выступал командир фронтовой бригады первого стройуправления тов. Баранов. Он заявил: — Награда обязывает нас работать еще лучше с тем, чтобы помочь Красной Армии скорее разгромить врага. Великий Сталин приведет нас к окончательной победе!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политорганизатор — центральная фигура в общежитии

На заседании партийного бюро был заслушан доклад секретаря парторгана залии жилищно-коммунального отдела тов. Спирина о работе политорганизаторов в общежитиях.

При обсуждении этого вопроса выяснилось, что некоторые политорганизаторы в общежитиях работают еще плохо, в общежитиях бывают редко. Беседы и читки с живущими рабочими не проводят. К числу таких политорганизаторов можно отнести тт. Савинова и Савчук из четвертого стройуправления, тов. Бякина из ОРСа, тов. Сырчикова из второго стройуправления.

Актив в общежитиях еще не создан а тот, который имеется, работает еще слабо.

Пора, наконец, секретарям первичных парторганизаций понять всю важность работы политорганизаторов в общежитиях и добиться того, чтобы коммунисты выполняли партийные поручения.

Политорганизатор — это душа общежития, политорганизатора должен знать каждый живущий в общежитии и обращаться к нему по всем волнующим его вопросам.

В общежитиях политорганизаторы

обязаны бывать регулярно и для этого отведены специальные дни: среда и суббота. Эти дни должны стать днями массовой партийно-политической работы со строителями.

Неотложная и первоочередная задача политорганизаторов в общежитиях — это изучение строителями приказа и доклада товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Живущих в общежитиях надо распределить на группы по 15—18 человек и прикрепить агитатора к каждой группе, изучающей эти исторические документы.

Политорганизаторы не должны забывать также и проведения читок художественной литературы, коллективного посещения живущими кино, театров, организации самодельности при общежитии.

Партбюро отметило, что секретари парторганизаций недостаточно занимаются с политорганизаторами. Им предложено выправить этот недостаток.

Решено собирать при партбюро не реже двух раз в месяц всех политорганизаторов для заслушивания их отчетов.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

Следить за трудовой дисциплиной

На участке тов. Райхеля дисциплина «хромает». На обед рабочие уходят с половины двенадцатого, а приходят кто, когда хочет. Табелюшка днем не бывает.

Некоторые рабочие, пообедав, заходят к себе домой отдохнуть на часок, другой, как это стала практиковать, например, бригада Станкевича. Другие — поделу «греются» в конторке.

На участке не дается точных норм на каменной кладке. Они устанавливаются нормировщиком «приблизительно»: на глухой стене норму для каменщика сделали 400 штук камня за смену, а на углах — 320 штук, хотя кладка углов значительно сложнее.

И вот из-за «приблизительных» норм ведутся постоянные пререкания.

Начальник участка тов. Райхель

должен ввести нормы, преподаанные строительным законодательством, а также строго следить за трудовой дисциплиной.

Н. ЛЕСКОВА.



Иван Андреевич Крылов

(К 100-летию со дня смерти)

Великий русский баснописец Иван Андреевич Крылов родился 13 февраля 1769 года, умер 21 ноября 1844 года.

Крылов близок и дорог всем нам. С детства изучаем мы его замечательные басни, многие из них знаем наизусть. Литературную деятельность Крылов начал очень молодым, как автор комедий и сатирических статей. Основная тема комедий Крылова — разложение нравов высшего дворянского общества. Крылов становится во главе лучшего в то время сатирического журнала «Почта Духов».

Пороки знати, вельмож, произвол и разврат представителей власти, придворных и чиновников разоблачаются «Почтой Духов». Как очень талантливый сатирик выступает Крылов и в издававшихся им позднее журналах «Зритель» и «Санкт-Петербургский Меркурий». Критика Крылова злободневна и глубока. Но полностью гениальное дарование Крылова развернулось лишь в баснях. К басням обратился Крылов после того, как под влиянием правительственных гонений на сатиру прекратилась его работа в сатирических журналах. Окружающая действительность нашла яркое отражение в баснях Крылова.

Великий баснописец обличает и высмеивает такие пороки, как невежество и тупоумие («Осел и соловей», «Маргалька и очки», «Свинья под дубом»), скупость и жадность («Скупой», «Бедный и богат», «Скупой и курица»), лицемерие и ложь («Ворона и лисица», «Лжец», «Мирон»), эгоизм, неблагодарность («Лягушка и Юпитер», «Волк и лисица», «Волк и журавль»), зависть и корыстолюбие («Лягушка и вол», «Роса и огонь»), злость, клевета, коварство («Змея и овца», «Клеветник и змея»), Очарование басен Крылова в их народности. Белинский, назвав Крылова великим поэтом, отметил, что Крылов в своих баснях «вполне выразил ими целую сторону русского национального духа». «Его исключительно русская натура все перерабатывала в русские формы и все переводила через русский дух», — писал Белинский. В выработке простого, образного, понятного всем литературного языка огромны заслуги

На базе № 2 картофель гниет

Положение с хранением картофеля на второй базе, где начальником тов. Баранов, угрожающее. Картофель требует немедленной переборки. Он мокрый, покрыт плесенью. В помещении овощехранилища отсутствует приточная вентиляция, нет вытяжных труб, температура воздуха высокая и способствует быстрому поражению картофеля.

Насыпан картофель слоем, толщиной в 1,8 метра и этот слой сверху уже гнилой.

Первого ноября овощехранилище по-

сетила инспекция, которая предложила к 12 ноября отсортировать картофель. Заведующий базой тов. Баранов пока ничего не делает, а заведующий торговым отделом ОРСа тов. Аверкиев это дело не контролирует.

При таком хранении сотни тонн картофеля могут сгнить в течение двух месяцев.

Бригада:
от построкома С. ЛОМАКИН.
От рабочего контроля И. ЧАЙКУН.
От редакции газеты А. СЕНКЕВИЧ.

АВТОТРАНСПОРТ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ, КАК ЧАСЫ

Берите с них пример!

Передовые люди автобазы, выполняя клятву уральцев товарищу Сталину, активно помогают фронту своей самоотверженной работой. Шоферы тт. Берянец, Важенин, Рыбаков и другие пока не выполняют 1,5—2 нормы, не уезжают с линии. Они борются за быстрейшую погрузку и разгрузку машин, за своевременный ремонт подъездных путей, хорошо ухаживают за автомашиной.

По-фронтовому трудятся слесари-ремонтники. Тов. Порошин в прошлом году поступил в автобазу учеником, а сейчас он уже слесарь 6 разряда, бригадир моторной группы. Тов. Порошин — инвалид Отечественной войны, дважды ранен, работает за двоих. Так же хорошо трудятся тт. Аитов, Пыжьянов, кузнец Дзинько, бригадир Медведев.

Зам. нач. транспортной конторы
Н. ГУСЕВ.

Машины опаздывают

На строительстве двухэтажных шлако-бетонных домов ведется кладка камней, для которой раствор доставляется с бетонного завода нашего второго стройуправления.

Строительные работы начинаются у нас с 8 часов утра, а первая машина с раствором ни разу еще не приходила ранее 9 часов. Если последняя машина до обеда приходит в 11 часов 30 минут, то последующая машина должна быть на участке в 1 час дня, но, к сожалению, ранее 3 часов дня она никогда не прибывает. Приходится перебрасывать рабочую силу с места на место.

В ночную смену строительные работы начинаются в 8 часов вечера, а машина приезжает не раньше 10 часов.

Тов. Давыдов должен здесь навести порядок.

Прораб В. ГОРОВИЦ.

Наладить ремонт

В гараже стоят в ремонте 30 автомашин, но многие из них и не ремонтируются. Четырехтонная машина «ЯЗ» стоит три недели — нет заднего моста. Полутонная «ГАЗ» уже месяц не ремонтируется — нет частей мотора. Три недели стоит на ремонте легковая машина — нет деталей коробок передач. Газогенераторная машина, где водителем шофер тов. Чирченко, целый месяц стояла в ожидании ремонта и только на днях достали коленчатый вал. А ведь многие запасные части можно изготовлять на нашем ремонтно-механическом заводе.

Недостаёт в гараже инструмента. Нужны домкраты, сверла, метчики.

Гараж должен придерживаться графика ремонта автомашин и за срыв этого графика отвечать перед администрацией треста.

Н. СИДОРЕНКО.

Волокита с заверкой путевых листов

Начиная от начальника стройуправления и кончая хозяйственником стройучастка во втором стройуправлении, все интересуются только количеством выделенных на работу автомашин и никто не интересуется, какая работа им предстоит, как подготовлен груз к перевозке. Поэтому машины частенько простаивают. В стройуправлении заверку путевых листов производят лица, которые ничего не знают о работе шофера за день и потому требуют от него справку. Хозяйственника и старшего прораба о проделанной работе. Но к концу смены прораб не всегда бывает на месте работы и шоферы терпят много лишнего времени на его поиски.

И. КЕДРУК.
Начальник эксплуатации автобазы.

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.

НС27918.

Заказ № 02028.